

SZABOLCS

POLITIKAI LAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Schlichter Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

IV. ker., Vasuti-ut 17.
Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van.

Meddig késlekedik még a szabolicsmegyei szabadelvű párt?

Az országos szabadelvű párt tehetetlenül, mondhatnók élettelenül tekint vissza multjára. A becsületes érzés azt sugja, hogy az eredményt, ha az uralkodó akaratára megegyezkedett is, mi közállapotainkat az ecsedi lápban megfeneklett szekér sorsára juttatta, fájlalni annak, ki magyaroknak vallja önmagát, nem szabad.

Tekintsünk el a multtól, mert ha még olyan eszményi is valamelyik pártnak hirdetett gondolatvilága, az uralom tartóssága, kedélyünk mindig ujat szomjazó természete áttöri, lerontja az emelkedettséget és mindennap közelebb visz bennünket a kiábránduláshoz, illetve a valósághoz.

Minden, mit lebogóra irunk, szép és nemes, mert a hevület tisztasága szüli, minden, mi a valóság szakába lép, leveti a gyönyörű burkot és ugyanazon csoport fogja az elégtelenséget szervezni, amelyik eszmevilágának igaz képétől megborrad. Mindig köd borítja annak szemét, kinek hite nem a valóság talaján mozog és különben is hívő csak fanatikus lehet és hitében boldog, ki azért meghalni tudott, de kétszer ő sem halt volna meg. Minden hirdetett tan, érte ezalatt a képzelet tanát, magában rejti betegségének csiréit és

nem kell egyebet tenni, csak várni. Az ember akar merészet és nagyot alkotni, de nem tud, nem tudhat, ha minden véreseppjét belefekteti is ez akarat valóságába. De akarnunk még is kell, mert ez akarat a fejlődésünk előre vagy vissza és hullámlásában maga az élet. De legkevésbé, mit egy politikai párttól megkivánunk, hogy legalább akarni tudjon.

A pártoskodás a köz halála. a pártok vetélkedő küzdelme a köz haszna. Politikánk története egy párt fölött napirendre tért, a mi nem jelenti, hogy nem hoz a jövő rosszabbat is. A szabadelvű párt mindezek dacára nem mondta ki fölhasználását, úgy okoskodván, hogy őre marad a szabadelvűségnek és lesz közjogi ellenzék. Közjogi ellenzékre van szükség, de nem ilyen mult után, mely visszacsinált mindent.

A szabadelvűségért küzd, harcol mindenki és a szabadelvűség így nem politikai, hanem társadalmi irányzat, mely minden pártban bizonyos fokig meg van és egyik sem mondhatja, hogy privilégiuma van a szabadelvűség őrzésére. Aki nem szabadelvű, az lehet az egyházi birtokok védelmének kitarított zsoldosa, de nemcsak embertársainak, hanem egyházának is gyilkosa. Akiben nincs meg a szabadelvűség, mert egyházi iskoláink fiatal elméjét rabbá tették, nem lesz meg az, ha Kossuthra

vagy Deákra esküszik is. Így nem ez a gátja annak, hogy a szabadelvűek nem mondják ki, a mi megtörtént. Olyanok, mint az az asszony, ki megindíthatná a holtanyilvántási eljárást, mert biztosan tudja, hogy férje meghalt, de nem teszi, mert a férjes asszony állapota, pláne, ha öregedő bájait is figyelembe vesszük, sokkal kedvezőbb. Gondolják magukba, ha a kalandvadász a rozoga járművet tudja szeretni, mert azt hiszi, hogy férjet csalt meg a vén csontokkal, mért ne hinnék el ő róluk is, hogy van még bennük méz. Kacérkodnak a jó fiuk!

Szabolcsvármegye szabadelvű pártjára vár a feladat, mely elodázhatlan kötelesség, hogy vessen véget e perverz játéknak és igazolja be, hogy az öreg Bécses nem kacérkodik, hanem eljegyzzi magát az ujpárttal és föl hívja az összes többi testvéreit, hogy legyen vége ez erkölcstelenségnek. Tegyük meg a kezdeményező lépést, ha hűvei a 67-es alap igaz szellemében való végrehajtásának, mert adott viszonyaink között, a ki forradalmat nem akar, magyar politikát csak ez alapon képzelhet, folytathat, mert arra már mindenkét megtanított a válság, hogy Bécs megcsalta a 67. értelmezésében hazánkat, megcsalta uralkodónkat. Vagy társai voltak a szabadelvűek ez aknamunkában az

T Á R C A.

A bécsi nóta.

Jaj de szépen szól a bécsi nóta,
Nekünk milyen szívzaggatón húzza,
Mulass magyar, váltsd örömd búra,
Bécs az, ki a nótát elhúzza!!

Úgy kell neked jó magyarom, türjed,
Bécsi nótát ha kívánja lelked,
Az Isten is hej csak annak segít,
A ki baján önönmaga mozdít.

Muzsikálnak nekünk ott már régen,
Mi meg itthon dalolunk rá szépen,
Úgy megszoktuk mi már azt a nótát,
Pedig már de megfizettük árát.

Húzzad, húzzad, addig húzzad Bécssem,
Te meg türjed, én jó magyar népen,
Türjed, a mig idegen léssz itthon,
S oda vész e vérrrel szerzett szép Hon!!

Styx.

A lélek vándorlásáról.

Irta: Dr. Silberfeld Jakab.

(Folytatás és vége.)

A lélekvándorlás e szerint nem más, mint Isten szeretetének bizonyos teremtényei iránt. Van tehát mégis egy fénysugár, mely a kabbala misztikus sötétségébe bekolódó lélekvándorlási tanba behatol, a szeretet eszméjének a sugara. A többi közt még egy ok a lélekvándorlásra, ha valaki nem találta fel életében a neki rendelt lélettársat, akkor lelke a halál után más testbe megy, hogy akkor végre föllelje a neki szánt asszonyt. A házasságot a kabbalisták különben is valami csodálatos, titokzatos intézménynek tartották, mert a léleknek a testbe való szállását eszközi a gyermek születésénél. Az a mostan már divatját mult közkitétel, hogy a házasságokat az égben kötik, a babbalában teljesen kifejezésre jut. A Zóhár tanítása szerint ugyanis a lelkek a teremtéskor mind meg lettek teremtve. A már így meglevő lelkeket aztán úgy küldi le Isten a különböző testekbe s azoknak, a melyek különben Éden kertjében egy nagy fán csüngenek, akár mint szabadkozni is, menniök kell. Minden egyes lélek magában egyesíti a férfi és a női nemet. A leszállás alkalmával a két nem elválik

egymástól és férfi meg női testekbe költözik. Ha most megőrzik tisztaságukat és Istennek tetsző életet folytatnak, akkor egymásra találhatnak az életben és a házasságban egyesülnek. Megvalósítva azt az ideális állapotot: egy lélek két testben.

Ha lélekvándorlás hűveinek táborán végig tekintünk, akkor érveik sokadalmából kiemelkedik egynéhány, melyeket szerintünk a „logika örök törvényei“ is szentesítenek. Ezek között első helyen áll az a nyílt kérdés a gondviseléshez, mért, hogy az igaznak a vállalai többnyire a küzdés és nyomor alatt görnyedeznek, míg a gaznak sorsa földi Éden. Ez a visszas rendje a világnak, talmudi formulába öntve a boldogtalan igaz és a boldog gonosz-féle anomália az, melyet a kabbalisták szerint csakis a gilgul tanával lehet kiegyeulíteni. A boldogtalan igaz azokért a vétkekért bünhődik, melyet lelke egy előbbi testben való lakozáskor követett el, míg a boldog gonosz azoknak az erényeknek a jutalmában részesül, melyeket lelke egy más testben gyakorolt.

De a kabbalisták szürke szemüvegén keresztül tekintve a szentirási versek között is találunk olyanokat, a melyek elég türelmesek arra, hogy a sok képes és képzetlen magyarázat és vonatkoztatás mellé még

Napernyőkben, keztyűkben, gallérokban, nyakkendőkben, kivágott czipőkben,
alsószoknyákban, stb. ujdonságok láthatók

Eisler Károly női, férfi, czipő, divat és rövidáru üzletében, Nyiregyházán.

udvar környezetének, vagy bérszolgái, vagy csak rászédett lelkek.

Igazolják be, hogy rá voltak szedve és álljanak Bánffy mellé, kitől csak a szégyenkezés gyermekessége tartja vissza őket. Bánffy rendületlenül állja az alapot, melyre lépett és ha Wesselényi Miklós báró jelzett egy katonai diktatura esetére bekövetkezhető változást, ez memento felfelé, hogy államcsínyekre egy a nemzet, mert mérenyületet tűrni senki nem fog. E föltevés ellen tiltakozik a józan ész, de az ellen semmi sem, hogy az ország egy jó tömege a hazafiatlanság rágalmát egykedvűen, minden cselekvés nélkül tűrve, tényleg kapcsolatot tart fenn önmaga ellen.

Legyen vége ez önfertőzésnek és adja meg a kezdeményező iökést e lépéshez a szabolcsmegyei szabadelvű párt. Ezirányban mozgolódnak a többi szabadelvű pártok és az idők jele, hogy Khuen gróf ur kerülete, Temesvár is. Cselekedjenek is már egyszer, ha oly sokáig csak leltár voltak. A leltár nem kell többé nekünk. Szabolcsvármegyének biztosan nincs egy embere sem, ki szolgálatára állana Burián urnak, Fehérvári urnak, Kvassay urnak, még ha Kossuth figyelmébe is ajánlaná valakinek. Mert úgy áll ám a dolog, hogy a hont szeretni lehet 48-al is, 67-el is, sőt ez urak mindkettő megkerülésével, aggodalmaikkal szeretik.

Máskor az aggodalmaskodók megörültek, főbe lötték magukat a honért, Kvassay ur a Boszporus partján még kényelmesebb állapotnak nézhetett volna elébe, hisz oly szép a tenger . . . és most aggodalmaikban az urak elmehetnek Kossuthoz ajánló levélért. Bánffyt mindjárt megfojtják, ha el mer menni a lakásáról valahová, de Kossuth Ferencnek minden szabad, mert ő a nemzet, illetve úgy hiszi, hogy ő. De nem is erről van most szó, bár időszerű, hanem arról, hogy meddig késlekednek még a szabolcsmegyei szabadelvű párt tagjai?

Minden emberre szükség van és a szabadelvű-párt törzse üléseken nincs ott,

állást nem foglal, csak vár, csak vár, legfőbb programot gyárt. Lehet-e programot csinálni? Nem! Azt a fejlődés alakítja, mely fejlődés egy folyamat. mit érezni tudunk, de kifejezni nem. Érezzük, hogy haladunk nemzeti nagyságunk felé, bárha olvasunk arról, hogy esküszegés készül. Fejlődésünkben eljutottunk odáig, hogy a közös intézményeket nemzeti tartalom hassa át. E fejlődésben a Kossuth-párt hirtelen nagygyá lett, mi a nemzeti haladás még egy távolabbi perspektívájának, de jelen pillanatban e párt ketéltű szereplésének utját egyengeti. E pártnak így szerencsére két programja van és a mi biztos, hogy ha abszolút többségük volna a holnapi választáson, szerencsésük ily értékű nem volna. Van egy programjuk befelé és egy kifelé és a mikor csak úgy dobálódzunk a 48 és 67-el, feledjük, hogy a kettő összeforradt, egygyé lett. mi ellen ők csak kifelé tiltakoznak, befelé Kvassay is jó, mert Kossuth szerint Fehérvári még rosszabb.

A koalíciót megbontni nem szabad, sőt erősíteniük kell és időleges kormányzása be fog következni, hogy az újpart programja diadalt arasson. Ne késlekedjék az alkotmányvédő táborhoz csatlakozni a szabolcsvármegyei bukott szabadelvű-párt. A bukás, mit felvirágoztat, hogy kövessen, nem szégyen, annyira nem, hogy a pártbukás főrendezőjére, Tiszára hálásan gondol minden magyar szív, mert sietette nemzeti kifejlődésünket. Konzervatív 67-es hová léphet? A néppárt kitelepített Róma nemzeti színnel; a másik 67-es csapat a disszidensek a legfiatalabb párt, alkalmazkodva a mágnavilág szeszélyeihez. Az újpart építi ki a 67-es alapot a nemzeti tartalom oly fokával, mely a personal unió nélkül vesz egy biztos nyugvópontot, mely igazság erejének Kossuth tábora ellenállani nem tud, ellenmondani nem mer, de bevallani nem akar. Nagy tömegének vonzó erejében bizva, míg elveinek alapján áll, az életbe bemarkolni, szentséges elveinek hangoztatásán kívül, nem tud. Fél kimon-

dani, hogy a 67-es alapon építi a jövőt, úgy ingadozik, mint az óra, mint a népszeszélye. Kell a nemzeti tartalma 67-es tábor, lássuk tehát a csatlakozást! Vagy ingadozók lettek Önök is?

Ez nem szabolcsi virtus!

Vagy még tovább várnak? Betelhetett már a pohár.

A nyiregyházi lóverseny és lókiállítás.

Élénk volt egy-két napon át városunk, itt volt Szabolcs- és a szomszédos vármegyék, a ló és lovas sport iránt érdeklődő uri közönsége. Ennyi vidéki uri embert csak a megyei választások alkalmával lát városunk. Jóllehet az idei lókiállítás és lóverseny gyéribben volt látogatva mint máskor, mégis elég élénknek volt mondható. Láttunk szép és jó lovakat a kiállításon, de kevés adásvételt.

Kitünően behajtott és belovagolt lovakat állított ki szatmári Király Pál, Bódváról. Gyönyörűség volt látni ezt, az ország egyik legjobb lovasát, lovagolni és hajtani. Husz éves ifjut megszágyenítő könnyűséggel ugrott le és fel lovára és mutatta be a szebbnél-szebb lovas figurákat és hajtotta bravural négyes és kettős fogatait. Pedig már nem mai gyerek ő sem. Körülbelül 23 éve már annak is, mikor a mezőkövesdi király gyakorlatok alkalmából egy nagy és kitünően betanított csikós bandériumot vezetett Ófelsége elé. És mint e sorok írója, itt időzése alkalmából felemlítette neki, a ma nagyon is aktuális, az alkalomból a királynak adott felelete, mely szájról-szájra járt akkor, midőn ugyanis szatmári Király Pál, fehér atlaszból varrott szájrúncu gatyában és lobogós ingujban, a bandériumot a király elé vezette, a kiválogatott matyó és nem matyó legények úgy ülték meg lovaikat, hogy gyönyörűség volt nézni; és Ófelsége azt kérdezte a vezetőtől: „*hogyan tudta rövid idő alatt, ilyen kitünően betanítani a legényeket!*?” Szathmári Pali, (így nevezi őt ma is mindenki,) azt válaszolta: „*Felséges Uram!! a magyar lóra termett és én anyanyelvén beszéltem hozzá!!*...”

Merész szavak voltak ezek akkor, a szolgálaton kívüli huszár-főhadnagytól.

A lóversenyen az asszonyságok díját Stein Rezső vette el, nagy bosszuságára a

a lélekvándorlásra való vonatkoztatást is elszenvedjék és a gilgul tanának, valamint a kabbala tarka virányain pompázó többi, idegéből behurcolt csemetéknek is a szentírás tiszta forrása buzogtatja az éltető nedvet a zsidóság talaján.

Többé-kevésbé elmés névpermutációk, összehasonlítások, kombinálások alapján meghatározzák a kabbala mesterei, hogy a szentírásban és a talmudban szereplő személyekbe kinek a lelke szállott, így Abel lelke Mózesbe vándorolt, a Mózes által megölt egiptomiba pedig a Kain lelke. Így állott bosszút Abel a saját megöletéséért. Mardochai a Jákob lelkének, Hámán pedig az Ézsauének a gilgulja volt.

De nemcsak a már letűnt nemzedékek férfairól állapították meg, hogy lelkük kinek a lelke volt előbb, hanem saját kortársaikról is. A lélekvándorlásnak ezt a formáját hirdette különben még a 19. C.-ban Allan Kardec is Franciaországban, a melyet ő és nagyszámu követői reinkarnációnak, a testiesség újra való felvételének neveztek. Lényege, hogy valaki a ki már rég elköltözött ebből az árnyékvilágból más körülmények és viszonyok között újra születik a nélkül, hogy előbbi létezéséről tudomása lett volna.

Ily módon meg lenne oldva a test feláradásának a kérdése is. Így pl. egy mosónő elmosódottan emlékezett vissza, hogy ő már ezen a földön egyszer mint királynő élt.

Hogy a nőknek a férfakkal való egyelőrangba helyezése már kabbalistáknál is előre vetette árnyékát, erre mutat az a vita, a mely közöttünk arról folyt, hogy a nő lelke vándorolhat-e. Némelyek szerint férfi lelke büntetésből száll asszonyba, az asszony pedig jutalom gyanánt férfiuba. Egy vérbeli kabbalistának, Chajim Vital Calabrésának kedves neje nagyon kikapós menyecske volt, férje szabadulni akarván tőle, kedves élete párjának férfias természetéből azt a nézetet meríti, hogy feleségében egy férfi lelke lakozik, a mely nem szimpatizál az ő lelkével és ezt is hozta fel válási okul. Reggelenkint a férfiak egy különös és a nőkre nézve nem a leghizelgőbb áldásmondattal dicsérik az Urat, a mely így hangzik: „*Dicsértessél, a mi Istenünk, a világ királya, a ki nem alkottál engemet asszonynak.*” Ez a kabbalisták szerint úgy értendő, hogy megköszöni Istennek, a miért nem költöztetett belé asszonyi lelket.

Van a tórának egy ismert parancsa, a sógorházasság, a mely a kabbalisták felfogása

szerint szintén a lélekvándorlással magyarázandó. Ugyanis ha valaki gyermektelenül hal el, akkor özvegyét a legidősebb flvére köteles nőül venni, vagy ha ezt tenni vonatkozik, a sarulehuzás, a chalica, aktusának kell magát alávetnie. Manapság természetesen tulnyomó részben a chalica szabadítja fel a sógort özvegy sógornőjéhez való házassági kötelezettsége alul. Hogy ezt mind a mai napig oly szigorú fontossággal viszik keresztül, ebben talán nagy része van annak a körülménynek is, hogy a nép a chalicát illetőleg a sógorházasságot kabbalisztikus nimbuszba burkolva a meghalt férj vándorló lelke balzsamirjának tekintette. „*Mert kétség sem fér ahhoz, hogy a ki gyermektelenül hal meg, annak a lelke bolyong és nem leli nyugtát.*” A vándorló lélek aztán majd a sógorházasságból születendő gyermekbe fog szállni. Ez a kabbalista felfogás.

Van még egy alakja a metempsichózisnak, a melynek szintén meghódoltak a kabbalisták, ez az állatokba és szervesetlen testekbe való vándorlás. Ennek értelmében az állati test a gonosz ember lelkének mintegy javító intézete, a hol bűnhődik és vétkeiktől megtisztul. A főlv az állatokba, növényekbe és szervesetlen testekbe való vándor-

NAPERNYŐK

legnagyobb választékban
kaphatók
KOHN IGNÁCZ
rövid- és divatárú üzletében.
Városházpalota.

többi versenyzőknek. Igazuk is volt, miért nem Köves Rezső lett a nyertes.

Egy praktikus ujtásról értesülünk. Nevezetesen Orosz Miklós ur kezdeményezésére, az ezutáni lókiállításokon és díjazásokon külön lesznek elhelyezve és bírálva a r. katolikusok, a görög katolikusok, a görög nem- és görög egyesültek, az ev. reformátusok, a lutheránusok, az unitáriusok, a zsidó orthodoxok, a zsidó statusquok, zsidó szefárdok stb. lovai.

A kiállításon, a kocszi korszón és általában mindenütt a lógnagyobb rend uralkodott, a rendezőség és Kertész rendőrfőkapitány dicséretére; nem kevésbé a lóversenyen néhány csendőr sétált le-fel, és szóllította ha kellett a rendfentartásra a közönséget. Érdekes volt, midőn egy városházi „kis nagyság,” a korláton túl ment, gondolván neki szabad, hisz ő már a „város urai” közé tartozik, ma-holnap „segéd basa”; a versenytér meg a városé, tehát az övé, egy csendőr felszólítja, hogy a korláton belül a helye, a „leszek város ura” fitymálólág néz rá, a csendőr oda szól keményen „megy be azonnal” és a „leszek ur” úgy bujt be a korlát legalsó részén, hogy nem minden fürge gyerek tudná utánózni.

Részletes tudósításunk a lókiállításról és a lóversenyről a következő:

Kiállítás.

A kiállítás ma egy hete rendeztetett a vásártéren. Vele kapcsolatban a luxus lóvásár tartatott meg. Délelőtt 10 órától 12-ig a háts lovak nyereg alatt, a kocszi lovak pedig befogva mutattattak be. A kiállításon 51 tulajdonos 127 lova vett részt. A bíráló bizottság a következőképpen ítélte oda a díjakat.

Gazdasági egyleti díjak: I. Lipták András, székelyi gazda Hajnal nevű 9 éves sárga kancája Golkind utáni csikóval 80 korona. II. Brtká János nyiregyházi gazda Rózsai nevű 7 éves pej kancája Gunnerburg utáni csikóval 50 korona. III. Györy Gábor demecseri gazda Irma nevű 5 éves fekete kancája Garabonciás utáni csikóval.

Marsalkó Lajos kollektív kiállításáért diszoklevél, Szoboszlai Albert ujfahértói földbirtokos Lepke nevű 6 éves szürke kancája, Kenderes utáni csikóval diszoklevél, Gara Miklós kollektív kiállításért dicséző oklevél.

Anyakancák: Szakos Mihály Juli nevű 24 éves pej kancája Fenék utáni csikójáért 60 koronát, Szekeres János Virág nevű 9

éves pej kancája Fenék utáni csikójáért 40 koronát kapott.

Három éves nyers csikók: Palic Mihály-nak Illó után nevelt sárga kanca csikója 60 kor. jutalomban részesítettet.

Fogatok: Petrovay Jánosné úrasszony fogata, szatmári Király Pál és Orosz György fogata diszoklevél, Nagy Ákos és Groák Ödön kettős fogatai dicséző oklevél, Kállay Emil és Kovács László kettős fogatai elismerő oklevél, Weisz András kettős ponyy fogata elismerő oklevél, Szalánczy Bertalan és Nozdrovicky György négyes fogatai dicséző oklevél.

Hátas lovak: Báró Splényi hadnagy Nunulya nevű 11 éves pej kancája diszoklevél, Pika Miklós Reclam nevű 4 éves pej kancája dicséző oklevél, szatmári Király Pál Zsuka nevű 5 éves szürke kancája elismerő oklevél, Lichtmann Dezső Tilló nevű 7 éves szürke kancája elismerő oklevél.

Az ügető verseny a következő eredménnyel végződött:

I. Kísérleti verseny, kettős fogatok részére. Tiszteletdíj az elsőnek és másodiknak. Távolság négyszer a pálya körül.

1. Kállay Emil.
2. Liptay Béla.
3. Petrovay Jánosné.

II. Jukkerdíj. Kettős fogatok részére. Távolság kb. 6000 méter. Tiszteletdíj az elsőnek és a másodiknak.

1. Liptay Béla.
2. Kállay Emil.

Az ügető verseny végén taligás versenyt rendeztek. Díj: 20, 15, 10 és 5 korona, 10 versenyző közül I. lett Gaal István, II. Kenderák József, III. Balog József és IV. Merkószki Mihály.

A kiállításra nem volt kedvező időjárás. A nagy forróság, a vásártér befásítatlan területén csaknem elviselhetetlen volt. — A nagy por miatt is általános volt a panasz. Aránylag elég szépen sikerült a kiállítás, ha tekintetbe vesszük, hogy rövid idővel előtte Kassán tartatott lóverseny, a napokban pedig Debreczenben lesz.

Szombat és vasárnap este Makó diszoklevél tartatott a városi színházban. Első este az „Elnémult harangok”, a másodikon „János vitéz” került színre. Szépen illeszkedett bele a műsorba a vasutasok nyári mulatsága is, melyen sokan vettek részt a kiállításra és a versenyre városunkba érkezettek közül. A színházról és mulatságról lapunk más helyen számol be.

Lóverseny.

Vasárnap délután 3 órakor a lovasági nagy gyakorlóterén kezdődött a lóverseny. Ott láttuk a főispán és alispán vezetése alatt a vármegye tisztikarát, valamint a városi tisztviselőket is. A helyben állomásozó cs. és kir. közös, ugyszintén a m. kir. honvéd huszárság tisztjei csaknem teljes számban jelentek ott meg. A versenyekben Szatmár, Zemplén, Ung és Bereg megyék tenyésztői is részt vehettek, minek következtében több nevezés történt az utóbbi megyékből is. Általános érdeklődés mutatkozott heteken át nemcsak városunkban a verseny iránt, de az egész vidéken. A gazdasági egyesület el is követelt mindent, hogy az érdeklődés minél nagyobb legyen és a verseny megtartásáról mindenki értesülhessen. Több ízben küldött hirdetőmentyeket a fent említett vármegyék községi előljáráóságainak, valamint az egész ország gazdasági egyesületeinek is.

A verseny úgy erkölcsi mint anyagi tekintetben kifogástalanul sikerült. Még a Dunántulról is jöttek érdeklődők, Kassáról gróf Zichy Béla egy főuri társaságot hozott ide automobiljában. Sokakat visszatartott azonban a kimeneteltől a kedvezőtlen időjárás azok közül is, a kik messze földről jöttek hozzánk. A verseny napján ugyanis szokatlan forróság volt, mely árnyékban is 35 C°-ra hajtotta fel a hőmérő higanyát. A lóversenytéren fedett tribun buffet és cukrászda volt felállítva, melyek elviselhetőbbé tették ugyan az ott tartózkodást, de meg nem szüntethették a kimenetellel járó kellemetlenségeket. A Totalisateur is sokakat vonzott, akik próbálták is szerencsájüket. Zenét a debreceni 39-ik gyalogezred bandája szolgáltatott. A verseny lefolyása alatt többször lehetett zivatar kitörésétől tartani, ami azonban nem következett be. A nagy porra itt is panaszkodott a közönség nem csak a kiállítás területén.

A verseny vezetősége következőképp állított össze: Intézőség: Liptay Béla, Nagy Miklós és Nagy Ákos. Bíró: Zoltán Sándor. Indító: Orosz Miklós. Verseny titkár: Szikszay Sándor. Mázsáló: báró Butler Sándor. Pályaorvos: dr. Kállay Rudolf. A totalisateur gépeket kezelte Pallaghy Béla és Dokupil Gyula. A verseny a következőképp folyt le.

I. Gazdasági egyesületi díj. Sikverseny: Elsőnek 600, másodiknak 200 kor. díj adott. Távolság 2400 méter. Résztvettek benne 3 éves és idősebb félvér lovak. Elsőnek bejött könnyen Nagy Ákos id. sárga, herélt

lásoknál az, hogy az illető testeket azok a bűnök határozzák meg, melyek ezeket a vándorlásokat maguk után vonták és annak megállapításában, hogy milyen állati és más testekbe költöznek a lelkek, ebben a legképtelenebb szójátékok adnak irányt a kabbalisták fantáziájának, ezeknek a magyarázata nem igen érdekelheti az olvasót, azért csak néhány esetét sorolom fel az ilyen heterogén természetű lélek-vándorlásnak:

A büszke előjáró lelke méhbe vándorol.

A ki felebarátjának feleségét elcsábítja, számárba vagy malomkőbe vándorol. A ki kegyetlenül behajtja az adót a szegényektől, letépi a ruhát testükről és a párnát kirántja fejük alul, annak a lelke büntetésből hollóba szál.

A holló különben is minden népnél a kegyetlenség mintaképe. A ki zsidókat tiltott eledelnek evésére kényszerít, falevelekbe vándorol annak a lelke. A szél meg-megrázza és ez iszonyu fájdalom. A ki anyósát szereti az elrettentő például gólyába költözik. (Közbe legyen szurva, hogy az egész kabbalisztikus irodalomban senkiről sem olvastam, hogy a lelke gólyába szállott volna.) A ki fivére feleségével követ el házasságtörést, annak a halála után a lelke a vad számár testét ke-

resi fel. A csipős nyelvűek kőbe vándorolnak. Tehát a kabbalisták szerint Lótnak a felesége nem csupán kíváncsisága miatt jecsedett kőöba, hanem gonosz nyelve miatt is, a mi utóvégre nem lehetetlen. A ki vért ont annak lelke vízbe hömpölyög és folytonosan hányattatván, nem leli nyugtát. Ha a világ tudná, hogy, ez milyen fájdalom, akkor az emberiség folyton sirna. Az ilyen gilgul kinjának a csimborasszója, ha a vizzuhatag alá ér; a mely sodorja és görgeti. A ki az ő mostohaanyjával követ el vérfertőzést, tevésbe száll annak a lelke s még sok ilyen hasonló eset van, ugy, hogy majdnem az egész állat növény és ásványország benépesített a kabbala jóvoltából emberi lelkekkel. Szólnunk kell végre az ugynevezett „üvegeken át történt vándorlásról” a gilgul mechálótról is. Ez ugyan nem a lelkek ide-oda költözését jelenti, hanem a holttestekét, de azért méltó arra, hogy éppen záradéku megemlitsük, mert míg a lélek-vándorlásról általában kimondhatjuk, hogy idegenből plántálódott a zsidóságba, addig a gilgul mech. eredeti zsidó eszme. A halottak föltámadásának a napján, ha majd megriad a nagy harsona, azok, a kik nem a szentföldön nyugosznak örök álmukat, csak ugy kelhetnek életre, ha porrá vált részük

földalatti üvegeken át Palesztinába gördöl. Ez az a képzelet megható vonása annak a rajongó szeretetnek mely a szent-földhöz köti a vallásos embert. A szent-föld kiválósága nemcsak abban rejlik, hogy a magasabb minden más országnál, hogy még a levegőjével is bölcseséget lehelünk magunkba, hogy a próféták ihlettségének szelleme csak ott nyilvánulhatott, hanem abban is, hogy csak itt éledhet meg poraiból a halott, Já-kóbnak halála előtt Józsefhez intézett kérését a gilgul mech.-al magyarázzák és sokan epedve óhajtották és óhajtják, hogy Palesztinában temetessenek el a majdani gilgul mech. elkerülése céljából. Frankl egy költeményének (cime: Sehnsucht nach Rachel) két strófája is ezt a gilgul tárgyazza, ime hevenyészett fordításban:

Ha föltámad a sok halott,
Kiket már rég fed a rög,
Csontjuk föld és tenger alatt
Nagykinosan elgörög.

A mig lassan, sirból kelve
Kanaánba érnek el.
S beléjük az Ur kegyelme
Életet csak itt lehel.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól, mint hathatós szer

Sirolin

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál ugymint **idült bronchitis, számárhurut** és különösen **láb-badozóknál influenza után** ajánlatik, Emeli az étvágyat és a testsulyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4. — kor.-ért kapható. — **Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva.**

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc.)

Honni II-je, másodíknak Stein Rezső 5 éves p. m. Álmosa, harmadíknak Hertelendy Béla 6 é. sz. k. Sirálya. Nevezve volt rá 3.

II. Lovaregylet díj. Sikverseny: Díj adva a Magyar Lovaregylet és az Urlovasok szövetezete által. Az első kapott 800, a második 200 koronát. Táv. 1600 m. Futottak 3 évnél idősebb belföldi lovak. Nevezés száma 10. Schey Pál százados 3 é. p. k. Neveletlenje 1-sőnek, Liptay Béla 3 é. sp. m. Futárja 2-odíknak, Nagy Ákos százados 4 é. p. h. Matadorja harmadíknak jött be.

III. Asszonyok díja. Gátverseny. A díjat a vármegye hölgyközönsége adta. Táv. 2800 m. 1-ső Stein Rezső 5 é. p. m. Álmosa, 2-ik Nagy Ákos id. s. h. Honi II-je, 3-ik Thoma Pál 6 é. s. h. Csillárja.

IV. Urlovasok szövetezete díja. Akadémia verseny. Táv. 3600 m. Első 900, második 200 koronát kapott. Nevezve volt rá 12. Első lett Schey Pál 4 é. p. k. Ocija, második Reöck István 4 é. p. k. Littlekohnja, harmadik Nagy Ákos Bietája.

V. A m. k. földművelésügyi miniszter díja. Gátverseny. Díj elsőnek 800, másodíknak 200 kor. Táv. 2400 m. Futottak 4 éves és ennél idősebb lovak. Nevezések száma 14. Nagy Ákos százados 4 é. p. k. Góte-elfje elsőnek, Bogáthy Miklós 5 é. p. m. Talvoltja másodíknak, Lukács Ernő 6 é. p. k. Kendőzője harmadíknak érkezett a célhoz.

Levél a szerkesztőséghez.

Tekintetes Szerkesztőség!

A „Szabolcs“-ban egy igen helyes cikkekét olvastam a hivatalos óráknak reggel 7 órától délutáni 1 óráig való tartásáról. A magam részéről helyeslem a mozgalmat és célszerűnek tartanám, hogy az téiben is egy folytatásban tartatna meg 8 órától 2-ig. A cikk indokolásával mindenben egyetértek, sőt mondhatom, nem sorol az minden olyan okot fel, amely az áttétel szükségessége mellett bizonyít. Például nem említi fel, hogy a világitásnál és fűtésnél is nagy megtakarítást lehetne elérni. A tisztviselő és szolgazemélyzet mai fizetéséből alig tud megélni fizetésjavítást kér, mivel a mostani javítással sincs megelégedve. A tisztviselők és a szolgák megelégednének a mai javadalommal is, ha egyfolytatásban dolgozhatnának, mivel a délutáni szabad idejükben gazdálkodás vagy más foglalkozás után nézhetnének.

A hétórától 1 óráig ugyan annyi munkát végeznének a hivatalnokok, mint a mai délelőtt, délutáni munkálkodás mellett, mivel előszeretettel csipkednek el — saját tapasztalatom szerint is — a köteles munkaidőből. Nagy igazságokat mondott a cikkíró erre nézve is.

A 3—4 heti szabadság időt is végleg ellehetne törölni, mivel a tisztviselők délután eleget szórakozhatnának a nélkül is. A tanyai lakosságnak és a városi polgárságnak nagyon előnyös volna az új beosztás, mivel teendőiket a kora reggeli órákban elvégezhetnék és nem kellene nekik esetleg a délutánt is a hivatalokba elácsorogni.

Én a magam részéről megadnám az egyfolytatásban való munkálkodást, a hivatalfőnököknek pedig köteleességévé tenném, hogy azt be is tartassák és a felmerülő e tárgy panaszokat teljes szigorral intézzék el. A nagy városokban így van a beosztás és megvannak vele elégedve. Kövessük olyan dolgokban is a mások példáját a mi célszerű, ne csak olyanokban amire nincs szükség. Ugy hiszem a tisztviselők kevesebb díjazásért is szívesen dolgoznának csak délelőtt, mint többért délután is. A város a fűtés és világitás költségénél, valamint a tisztviselők és szolgák javadalmazásánál is ezeket takaríthatna meg évente. Nem csak a városi, de a többi hivatalra nézve is áll ez.

Azt mondhatják sokan, hogy mi történik, ha valami sürgős dolog adja elő magát? Erre való az inspekció. Tessék azt rendszeresíteni. A ki nem ért velem egyet szívesen szolgál nekik — mint sokat tapasztalt ember — felvilágosítással.

Tisztelettel

Belfy András,
városi képviselői tag.

A „Szabolcsvármegyei Tanítóegyesület“ köréből.

Felhívás.

Tanítóegyesületünk azon rendes tagjait kik az Eötvös-alapból gyermekeik részére ösztöndíj, vagy a Tanítók Házába leendő felvételre, esetleg segélyre igényt tartanak, és az Eötvös alap osztóbizottságához címzett folyamodványaikat egyesületünk útján kívánják érvényesíteni, felhívom a következőkre:

I. Ösztöndíjért folyamodók mellékelni tartoznak: a) az 1903/904. és az 1904/905. tanévről iskolai bizonyítványaikat; b) az illetékes tanintézet tanári karának ajánlatát. Azon okmányt, amely igazolja, hogy folyamodó szülei az Eötvös-alap kötelekébe felvették és kötelezettségüknek eleget tettek, az Eötvös alap számtartója, egyesületünk ajánló levelét pedig az elnökség hivatalából mellékelni.

II. Segélyért folyamodók, mellékelni tartoznak: a) szegénységi, illetőleg orvosi bizonyítvány; b) az illető tanítóegyesületnek, vagy iskolai hatóságnak ajánló levelét, — Egyesületünk ajánló levelét az elnökség és az Eötvös-alap számtartója azon bizonyítványát, mely igazolja, hogy folyamodó eleget tett, a jótékony alappal szemben fennálló kötelezettségének hivatalból mellékelni a kérvényhez.

III. A Tanítók Házaiba (Budapest, Kolozsvár) egész, vagy féldíjas helyekre csak vagyontalan, nehéz anyagi viszonyok között élő szülők gyermekei vehetők fel, de ezek is csak akkor, ha a főiskolai, szakiskolai, vagy egyetemi tanulmányaik folytatásához szükséges előtanulmányaikat legalább is általános jó eredménnyel végezték. A felvételre folyamodók kérvényükhöz mellékelni tartoznak: a) születési bizonyítványukat, b) végzett tanulmányaikról és erkölcsi magaviseletükről szóló bizonyítványaikat, c) azt az okiratot, mely igazolja, hogy a Tanítók Házába való felvételt jogosan kérhetik, d) vagyoni és családi viszonyaikról szóló hiteles és kimerítő bizonyítványt.

Ezen jótéteményekért pályázók ily módon felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb folyó évi június 27-ig küldjék be.

Megjegyzendő, még, hogy egyesületünk alapszabályai értelmében a folyó évi július hó 3-án tartandó közgyűlés csak azon pályázók kérelmét ajánlhatja a fenti jótéteményekre, kik egyesületi és önszegélyző egyesületi tagsági díjaikat befizették.

Kelt Nyiregyházán, 1905. évi június hó 9. napján.

Orsovsky Gyula,
egyl. elnök.

IRODALOM.

„Nőkről-szerelemről.“

„Ne panaszkodjatok a nő gyengesége ellen, ne vádoljátok őt miatta, de ne feledkezzetek meg e tulajdonáról és óvjátok meg az élet viharjaitól.“ Báró Eötvös József ezen bölcs mondásából indul ki egy fiatal poéta: Aszlányi Dezső, aki „Nőkről-szerelemről“ egy

igen érdekes könyvet irt és novelisztikus formában igyekszik rámutatni társadalmunk azon félszeg feltogására, hogy serdülő és serdült leányaink nevelésében igen sok a rejtelmesség, titkolódzás és burkolódzás a helyes fölvilágosítás helyett.

Hiszzen, ha nem volnának a Zola, Dumas, Prévost és hasonló irányu irodalmi művek oly sablonos félszeg módon eltöltve a felsőbb és még felsőbb leányok szemei előtt, úgy szent és bizonyos, hogy fele annyi lány sem olvasná azokat, mint így; éppen azért, mert a tilalom ellenálthatlanul fölszigázza a kíváncsiságukat, s ha sötét pincébe bujva is, de elolvassák biz azt és bizonyára nem tenne oly kártékony hatást a regény tárgya maga a képzeletükre, mint így a lopva olvasás izgalmas tiltott körülményei.

Tudjon a lány sokat, mi erényeit és fejlődésben levő érzelm világát érinti s a tudás nem fogja őt soha a rosszra csábítani, míg a tapasztalatlan, öntudatlan, lényeket az első hevesebb érzemény magával sodorja menthetetlenül, mert ijesztő sok példa van reá, hogy sok ily leány egyáltalán nincs is tudatában bűnös, vagy erkölcstelen cselekményének s csak akkor ébred megtévedésének tudatára, mikor már a bűnbe belemerült és mikor már az ítéletében szigoru, nevelési rendszerében azonban lelkiismeretlenül lagymatag társadalom kitörülte a nevét egyenrangú tagjai sorából.

Szerző fényező mécses tart a társadalom, kiváltképp a leányok szemei elé s nem kápráztatni akarja őket, de jó szándékba éljük világítani. A csinos kiállítású könyv ára két korona. Kapható minden könyvkereskedésben.

Garantált-hirek.

(Hotel mania.)

Mint értesültünk városunk egyik főkolomposa, — a ki mellesleg mondva a város ügyeit mindég és mindenkor *önzetlenül szívén* hordva intézi — rábirta a helybeli ugynevezett „nagyதாகරéot,* hogy egy fényes szállodát építsen, a jelenlegi és a város tulajdonát képező „Korona“ szállodával szemben. Mint mindég, ugy ezen eszmével is fényesen bebizonyította ez a bokros érdemeket szerzett, vezető „város atya,* hogy városunk érdekeit, még a saját maga érdekei elé is képes helyezni (?) — A nagy „தாகරé“ vezérférfiai nagy lelkesedéssel fogadták ezt a „snáidig eszmet,* okulva ezen „vezérférfi“ a színháznak megépítése körül szerzett felejtethetlen fényes sikerén?? — Ezen építendő szállodát már meg is keresztelték megszületése előtt s neve: „Szálloda a felebaráthoz“!

Városunk előkelé polgáraiból egy több tagu conzorcium alakult azon célból, hogy a Török-féle sarok telket megvásárolja és oda egy nagyszabású, előkelő és minden conforral berendezett szállodát építtetnek. Ezen conzorcium is városunk vagyonosodását tartja szem előtt. Ezen szálloda címe lesz mint halljuk: „Grand Hotel Gentry“!

A város tanácsa elhatározta, hogy a jelenlegi gőzfürdőből nagyobb átalakítással szállodát létesít az utasok nagyobb kényelmére. Ezen szálloda címe lesz: „Szálloda a Reménységhez“! Ilyen 3 fényes szálloda létesülése után, azután mondja még valaki, hogy Nyiregyháza nem „világ város“?

Mint hogy ezen nagyszabású és fényes berendezésű 3 új szálloda építése, már több mint bizonyos, városunk tanácsa, a pénzügyi és jogügyi szakosztályok előzetes véleménye alapján elhatározta, hogy a jelenlegi és a város tulajdonát képező „Korona szállodát“ átalakítja a nyugdíjas városi hivatalnokok menházává.

Legnagyobb választék!

Legújabb napernyők, női-, férfi-harisnyák, keztük, ruhadisek, és nyakkendőkben.



GOLDSTEIN J. SÁNDOR

=női- és férfi-divat üzletében =

Nyiregyháza Pazonyi-u. 4.

HIREK.

Jó ünneplést kívánunk lapunk járatóinak, barátaink és munkatársainknak.

Öfelsége megkoronáztatásának évfordulóján, e hó 8-án, hálaadó Istentisztelet tartatott az itteni róm. kath. templomban.

Bucsuzó dandárparancsnok. Miskolcra írják, hogy Lónyai Albert dandárparancsnok, akit Miskolcra Marburgba helyeztek át, e hó 7-én bucsuzott el. A nyiregyházi, gyöngyösi és miskolci huszárezredek a Koronában fényes lakomát rendeztek tiszteletére. Távozását városunk közönsége is nagyon sajnálja.

Öfelsége a király — a hivatalos lap keddi száma szerint — Dicsőfy Sándor helybeli kir. törvényszéki bírót, a debreceni ítélőtáblához bírónak nevezte ki.

Eljegyzés. Pataky Kálmán a 39-ik gyalogezredbeli számvevőségi törzsörmester Debrecenből f. hó 11-én tartja eljegyzését Mihovics Gizikével, Mihovics Ferencz és neje kedves leányával. Gratulálunk.

Haza érkezett üzletvezető. Tolnay Kornél, a m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetője, tegnap előtt érkezett vissza Amerikából, ahol a nemzetközi vasuti kongresszuson vett részt. A fogadtatásnál a helybeli állomás is képviseltette magát. Nagyobb tanulmányban ismertette a magyar vasutakat, és előterjesztett javaslatai nagy tetszéssel találtak. Nem csak a vasutasok, de a polgárság közül is sokan rándultak át városunkból, a közszereplőnek örvendő üzletvezető üdvözlése végett.

Uj vasut Szabolcsmegyében. Népes értekezlet volt Nyesésen, a bodrogközi gazdasági vasut leletése érdekében. A vasut a Bodrogköz átívelve Sárospatakon kapcsolhatná a fővonalhoz. A végrehajtóbizottság elnöke Mailáth József gróf, alnöke Sennyey Miklós báró lett. A vasut Sárospatak, Helmec, Agárd, Riese, Cigánd, Karád, Viss, Zalkod és Balsa községeket érintené.

Tanítók gyűlése. A Szabolcsvármegyei általános tanítóegyesület, f. év július 3-án tartja nagygyűlését Nyiregyházán, a központi iskola dísztermében. — A rendezőbizottság mindent elkövet, hogy a város és vidék társadalmának vezetői, tanügybarátai, szintén résztvegyenek a gyűlésen. — Mutassa meg Szabolcsvármegye tanítósága, hogy a saját ügyei iránt tud lelkesedni, mutassa meg nagyszámu megjelenésével, hogy ma már a tanító a társadalomnak hasznos és tevékeny tagja. Felkérem a vidéki kartársakat, hogy jövevényüket legalább öt nappal a gyűlés előtt jelentsék. Az elszállásolás — fogadás — közebről a rendezőbizottság csakis azok részére intézkedik, — akik levelezőlapon jelentkeznek: Kubacska István r. b. elnöknel. — Az egy városban lakók, egy levelezőlapon jelentkezhetnek.

Köszönet nyilvánítás. A f. hó 3-án rendezett multságunk sikeréhez nagyban hozzájárult a városi gazdasági tanácsosa, a ki nagy mennyiségű díszletet bocsájtott díjtalanul rendelkezésünkre. Fogadja érte ez uton is hálás köszönetünket, Nyiregyháza 1905. június hó 9. A vasutasok vigalmi bizottsága.

A „Nyirbátor és vidéke függetlenségi és 48-as köre”, 1905. június hó 18-án, Nyirbátorban a vasut melletti kis erdőben, nyári táncmultságot rendez. A multság d. u. 4 órakor kezdődik. Belépti díj: Személy-jegy 2 korona, család-jegy 4 korona. Félülfizető-

sek köszönettel fogadtatnak, és hirlapilag nyugtáztatnak.

Jótevény sorsjáték. A nagyméltóságú m. kir. pénzügyministerium, f. évi május hó 23-án 39,700 sz. a. kelt rendeletével megengedte a karászi róm. kath. hitközség iskolaszékének, hogy az iskolaépítkezés javára egy arany és egy ezüst órát sorsolhasson ki, és e célra 218 db. két koronás, és 218 db. egy koronás sorsjegyet bocsáthasson ki. A karászi róm. kath. iskolaszék azon tiszteletteljes kéressel fordul e lap hazafias olvasóihoz, hogy ezen magyar közművelődési cél elérésében az iskolaszék sorsjegyei megvétele által támogatni kegyeskedjék. A sorsjegyek a *Karászi róm. kath. iskolaszék világi elnökénél* kaphatók. A huzás napja e lapban közlé fog tétetni.

A vasutasok által rendezett sóstói multság minden tekintetben megfelelt várakozásuknak. Bárha az ugyanazonnap végbement lóvásár nagyon sokakat visszatartott a multságon való megjelenéstől, mégis nagyszámu intelligens közönség töltötte meg már a különvonatot is, este pedig szüknek bizonyult a táncterem, oly nagy közönség gyűlt egybe. A jó kedv kísérte mindenütt a mulatókat, s hogy oly korán virradt, azért bizonyára vasutasainkkal együtt az a sok táncra kész bájos leányka haragudott legjobban, kik szívesen vették volna a hirt, hogy „*kiütött a sztrájk, a vonatok nem közlekednek, a vasutasokra csak a táncteremben van szükség!*” Jó hangulatban vált meg mindenki a vasutasoktól, hátrahagyva náluk a jókedv sugalta ama biztatást, hogy „legközelebb megint!” Az erkölcsi sikeren felül anyagilag is kielégítő volt a multság, mivel értesülésünk szerint 699 korona bevétellel szemben 587 k. 83 fillér kiadás merült fel s így a fenmaradt összegből 25 korona a helybeli szegények javára, 86 korona 17 fillér pedig a „vasutas árvák és özvegyek otthona” javára jutott. A kedvező siker, mely az igen nagy nehézségekkel létrejött multság nyomában támadt, biztatóul szolgálhat vasutasainknak és közönségünknek is, hogy indokolatlan előítéletektől nem befolyásolt intelligens publikum jól fogja magát érezni körünkben jövőre is, csak adjanak menél több alkalmat, hogy rokonszenvünket mennél gyakrabban nyilváníthassuk!

Értesítés. A nyiregyházi izr. elemi isk. növendékeinek évf. vizsgálatai, f. június hó 18-ától bezárólag 23-áig mindig d. e. 8 órától a következő sorrendben fognak megtartani: jun. 18 (vasárnap) az I. és a II. egyes osztályoké, a III. leány- s a III. fiu osztályok hittani vizsgái; jun. 19 (hétfőn) a IV. leány- s a IV. fiu osztályok hittani s földrajzi; jun. 20 (kedden) a III. leány s a III. fiu osztályok magyar s földrajzi; jun. 21 (szerdán) a IV. leány s a IV. fiu osztályok számtani s német; jun. 22 (csütörtökön) a III. leány s a III. fiu osztályok számtani s német; jun. 23 (pénteken) a IV. leány s a IV. fiu osztályok magyar vizsgái. Mely vizsgákra a t. szülöket s a tanügybarátokat tisztelettel meghívja. Nyiregyháza, 1905. június hó. Az iskolaszék megbízásából Bónis Menyhért, tanító. Tudni valók a jövő 1905--906 tanévre: 1. A jövő tanév elején megnyílik az V. oszt. is. 2. A beiratások aug. 31-én kezdődnek, a tanítás szept. 7-én. A később jelentkezők, csak az iskolaszékhez ez iránt beadott kérvényük elintézése után vétetnek fel. 3. A tandíj kedvezmény iránti kérvények legkésőbb aug. 10-éig

adandók be. A később beadott ebbeli kérvények figyelembe nem vétetnek. Kérvényürlapok rendelkezésre állanak a hitk. irodában a dél előtti hivatalos órákban.

Betörés. Lefkovicz Sámuel, helybeli háztárunkbeli lakos korcsmájába, a tegnapi éjelen betörtök, és onnan nagyobb értékű pénzt, étel- és italműt elraboltak. A betörés elkövetésével kóborló cigányok vannak gyanúsítva.

Tűz. Tarczali Mihálynak honvéd-utcán levő háza, e hó 4-én, éjjeli 12 órakor, ismeretlen okból kigyuladt és tetőzete leégett. A gyorsan kivonult tűzoltók a tűz továbbterjedését megakadályozták.

Kneisel tanár hangversenye. Nyiregyháza városának és környékének közönsége élvezetes estének néz elébe. Kneisel tanár hozánk is ellátogat körutjában. Legutóbb Debreczenbe lépett fel és elbűvölte a közönséget nagy tudásával. Az ottani lapok írják, „hogy Burmester mély érzéssel, és Kubelik csillogó technikával játszik a hegedű hurjain, és minden nagyítás nélkül megállapítható, hogy Kneisel ezt a két művész tulajdonságot egyesíti magába.” Közkívánatra Debreczenben megismételte hangversenyét. Hiszük, hogy Nyiregyháza város közönsége is méltányolni fogja a művész tudását, és tömeges megjelenés által fogja igazolni helyes műérképét, valamint a zene iránt tanúsított lelkesedését. Debreczenben több oldalú tehetséggel mutatkozott be Kneisel. Tartani Ördög trillájával elbájolta lelkes közönségét a rendkívül finom hangfestése által. Bethoven egyik hegedűversenyét olyan tökéletességgel játszotta el, amely még a legelső szakembereket is bámulatba ejtette. Paganini Boszorkány táncával olyan tüneményes sikert aratott, hogy hallgatósága önfelédten bámulta és azt hitte, hogy nem is ember az, aki olyan büvölően tud játszani csodás hangszerén. Az ide érkezés ideje, valamint a hangverseny helye még nincs megállapítva, melyek nyilvánosságra jutásáról azonban kellő gondoskodás fog történni.

Mentőtanfolyam. A budapesti mentőegyesület kiküldöttei, folyó hó 19, 20 és 21-én, a városháza nagytermében tanfolyamot rendeznek.

Multság. A magyarországi fa- és építőmunkások szövetségének nyiregyházi csoportja, lapunkban jelzett táncmultságát f. hó 12-én, Jurás Lajos helyiségekben tartja meg.

Értesítés. A nyiregyházi államilag segélyezett iparos-tanonciskola évf. vizsgálatai a róm. kath. iskolában, következő napokon és sorrendben tartatnak meg: Junius 17-én este 6 órától 8-ig a kezdő és előkészítő a) osztályban; jun. 18-án d. e. 8 órától 10-ig az előkészítő b) és I. a) osztályban, 10 órától 12-ig az I. b), II. ik és III. ik osztályban. Ugyan e napon az iparos tanulók rajz- és munkakiállításra, egyik tanteremben megtartandó. Ezen vizsgákra, valamint a munka- és rajz kiállításra az igen tisztelt érdekelt szülők, iparos emberek és tanügy barátok, mély tisztelettel meghivatnak. Nyiregyházán, 1905. évi június hó 10-én, Orsovsky Gyula, ipariskolai igazgató.

Szülők figyelmébe. Urbán János, budapesti tánc tanár, f. 1905. évi június hó 14-től hat hétre a nyári vakációban tánckurzust nyit Nyiregyházán, a főgimnázium tornatermében. Tanítani fogja az összes új táncokat, összesen 17 félélt, közte a Zsentrí Bosztont, Zsentrí csárdást is. Tanítási órák uri gyermekek részére délután 5 órától este 7-ig, Kereskedő ifjak stb. részére este 8 órától 10 óráig. Tandíj: kezdőknek 6 forint, ismétlőknek 4 forint. Privát óra óránként 1 korona. Beiratásokat addig is lakásán Viz-utca 8 szám alatt, vagy a főgimnáziumi pedelusnál fogad.

KOVÁCSI JENŐ

Női divat kelme-vászon és fehérenemű áruháza,

Nyiregyháza, Pazonyi-utca 2. szám.

Minden cikkből nagy választék a legfinomabb kivitelig.

E szakmában a legjutányosabb bevásárlási hely.

Megmérgezte magát. Kolcsál Etel helybeli cseléd leány, tegnapelőtt életuntásból gyufaoldatot ivott. A mérgezés olyan súlyos, hogy életben maradásához kevés a remény.

Színházi hírek. Vasárnap délután a „Bob herceg” kerül színre, félhelyárakkal. Este lesz a premierje Gárdonyi Géza 3 felvonásos vígjátékának az „Annuska”-nak. A vígjáték főbb szerepeit Mészáros Giza, Kendi Boriska, Csókáné, Iványi, Csontos, Krémer, Fenyéri, Mezei Péter, és Klenovits játsszák. Pünkösöd hétfőjén délután a „János vitéz” kerül színre, félhelyárakkal. Este kerül először színre a „Lócsei fehér asszony” című 7 képből álló énekes történeti színmű, melyet Jókai Mór regényéből Faragó Jenő írt. A képek címei a következők: 1. Retterhäuschen, 2. Regina mea, 3. Zsófia, 4. A földalatti barlang, 5. Egy halott a ki int, 6. A várt jutalom, 7. A ki a hóhérrel daccol. A színmű főbb szerepeit Hadrik Anna, P. Mészáros Margit, Mészáros Giza, Palágyi, Kleuvits, Fenyéri, Mezei Andor, Iványi, Mezei Péter, Krémer és Szilágyi játsszák. Kedden kerül másodszer színre, közkívánatra a „Polgármester ur” című 3 felvonásos vígjáték. Szerdán kerül először színre Farkas Pál 4 felvonásos színműve az „Olga.” A színmű két vezető szerepét P. Mészáros Margit és Palágyi Lajos játsszák. Csütörtökön kerül színre dr. Fényes Samu 4 felvonásos színműve a „Kuruc Feja Dávid.” Pénteken lesz az utolsó előadás a karszemélyzet javára, színre kerül Herczeg Ferencz 4 szakaszos életképe a „Gyurkovics lányok” Nagy Sándor vendégfelléptével, melyet hangverseny fog követni. Az életkép főbb szerepeit a vendég Nagy Sándoron kívül Mészáros Gizi, Hadrik Anna, P. Mészáros Margit, Rományi Mária, Klenovits, Palágyi, Szilágyi, Virágháty és Halász játsszák.

Betöltendő orvosi állás. Ujfehértó községben betöltendő községi orvosi állásra a pályázati kérvények a nagykállai szolgabíróhoz, folyó hó 18-ig adhatók be. Javadalom 1000 k. fizetés és a szokásos díjazás. A választás 20-án lesz megtartva.

Bérbeadás. A „Korona”-szálló újabb árverésére f. hó 21-e tüzetett ki, mely árverés elfogadása azonban a felsőbb hatóság döntésétől van függővé téve.

Választás. A „Báró Hirsch” egyesület nyíregyházi fiókjánál megüresedve levő orvosi állásra f. hó 22-én fog a választás megtartatni.

„Az Anker.” Ezen társaság a biztosítási eszme uttörője volt hazánkban. Vagyonából több mint 25 millió korona van magyar értékekben elhelyezve, és az igazgatóságban legkiválóbb főuraink közül többen foglalnak helyet. A társaság ugy ezen körülmények, valamint nagy vagyona következtében feltétlen biztosságot nyújt, és minden családapa nyugodtan biztosíthat ott saját maga, neje vagy gyermekei javára.

Margit crém. Kevés hölgy van az országban, ki a Földes Kelemen gyógyszerész ezen kiváló arckenőcsét ne ismerné. Ugyanis az összes szépítő-szerek között a Földes-féle Margit-crém örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű tisztátlanságát, szeplőt, pattanást, mitesert stb. néhány nap alatt eltávolítja és az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak az arcot, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére és szépítésére is használják. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél Földes gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerertárban. — Utánzásoktól óvakodjunk.

Megbízható, teljesen önálló gabona bevásárló, ki mint ilyen nyíri vidéken már működött, alkalmazást nyer. Ajánlatok eddigi működés felsorolásával, fizetési igények és referenciák megnevezésével Werkner Ármin céghez, Budapest Dorottya-utca, intézendők.

Színház.

Pénteken Sakespearenak a legnehezebb tragoediáját Troilust és Kressidát/ játszóiták a színházban. Előadásra képtelenül nehéz darab, arra a nagy költő tán maga sem

szánta. Alakjai nem a mai világból, hanem a Klasszikus kor mystikus homályából való, klasszikusok által megénekelte alakok s közzé a Sakespeare keze alól; megérteni őt s előadni egy külön tanulmányt, egy nagy adag zsenialitás kell, meg a moderu színpadi technika legpazarabb vívmánya.

A színész a mindennapi kenyérért, meg a művészetért színész, nem pedig azért, hogy mindazt megeméssze, amit előbe tárnak. Egy vidéki társulat — mint a Makkóé — megcsömörlik attól a pompás csomogótól, amit Sakespeare kegyelméből Makó a nyíregyházi színpadon szolgál fel nekik. Iszen Makó tudta, hogy a darab előadásával Berlinben, Bécsben, Budapesten is felsültök, pedig megközelíthetőleg sem áll módjában utánozni azokat, de hát „klasszikus est”-nek kell lenni!! Mi az eredmény? Az, hogy a közönség csendesen zug, leveszi a tekintetét a színpadról, de a jó izlése visszatartja a távozástól, a közönség és a játékos ellenségek lesznek. Oda kerülünk, hogy a klasszikus idézeteket, olyakat, miket csak Sakespearenek adatott meg ember szájába adhatni, tele mélységes gondolatokkal, a gondolatok szépségeivel... hápogó segédszínésztől kell hallani. Van a Makó műsorában sok más olyan darab, miknek előadásával becsülést szerezhetett volna színészeinek és több élvezetet a közönségnek.

A színész azoknak játszik, akik ott vannak mint közönség, aztán vége. Nincs tovább. Az, hogy van kritikus is, aki ugyan a maga egyéniségéhez mér mindent, de irni kell a színészeknek, irni az előadásra jelenvoltaknak, irni azoknak is, akik csak kritikáról gondolkodnak élvezni az előadást s féltem az írói (?) tollat az elmaradhatlan satirától (a kritika kritikája: satira) és ezt mind egy pár sorba összeszorítva kell reproducálni, az teljesen mellékes, a színész előtt a kritikus csak egy nevettséges kis pont. Ha a kritika kedvező: mosolyog, ha nem, úgy az a lap miben megjelent: „szeny lap.”

Furcsa volna ha 100 sorban irányítani lehetne egy nagyobb vidéki társulatot, ott, ahol a vezetőség művészi képességekkel kell, hogy dolgozzék, erre a referens vagy maradjon mégis kritikus, nem hivatott s legtöbbször nem is képes.

De egy kis városnak is vannak olyan emberei, a kik az irodalomban jártasak és a tudományok legideálisabb és legszebb ágát ismerik és becsülik is, ezeknek tartozom azal, hogy vádat emeljek az irodalom megsértéséért az ellen, aki tudva, hogy sikerről szó nem lehet. Csuful beadta nekünk a „Troilust és Kressidát.” Itélelet azonban nem kérek, mert akkor kérni kellene a vasárnap délutáni előadás miatt is. Ha vasárnap délután nem tartják ambíciójuknak játszani gyermekeknek és dadáknak „Hófehérke és a 19 manó” szivderítő történetét *előadva pompás díszletekkel*, akkor ne adjanak semmit, különösen ne adjanak egy olyan komoly darabot mint az „Elnémult harangok,” mert megtör-

ténik, hogy ilyen darabba, hozzáértő komolyabb emberek is elmennek (ha a darab tartalmáért is) és fognak látni egy értelmetlené tett megnyírbált szindarabot, szöszátyárkodást, kavarodást. Pedig előtti este igen jó előadás volt ebből a darabból, mintha szándékosan le akarták volna rontani a hatást.

Hétfőn a Szaharai konzul előadását láttuk. Olyan kedvetlenül, olyan vontatottan ment ez a rossz viccekkel és szójátékokkal teli darab, hogy csak azért nem ásitottunk, mert a viccek annyira rosszak voltak, hogy muszáj volt nevetni. Játsszották Fenyéri, Mezei, Hadrik. Kevésbé voltak jók. Mészáros és Iványi igyekeztek. Krémer adta a cinikus stricit, őt alkalmazottjával, köztük a kis 19 éves ujságáruló művésszel „Andris”-sal, akit vármegye szerte ismernek és akit eme vendégszereplésért (vármegyei) ajándékkal, egy felszallagozott füge koszorúval leptek meg tisztelői; azt, hogy a kacagó közönséget botjával megfenyegette egyszerűen rögtönzésnek találom.

Kedden a „Polgármester ur” már egészen jól ment. A zsarnok polgármester „ur”-at Krémer adta. Pompásan alakítva elejétől végig, lányai Palágyiné és Rományi Mária kedvesen játszottak, szintugy Iványi és Csontos. Az előadás vontatottan kezdődött, ami részben a darab hibája, de később meglehetősen tempóban gördült tovább és ha a közönség kacagása a legjobb kritikus, akkor én is meghajtom tollamat, a sugárzó tekintetek előtt.

Szerdán Casanova, címszerepben Mezei Andorral. Kevés magyar operettben van annyi szép ének szám, mint ebben. „Emlékszel-e” kezdetű fülbemászó dalt, mi az egész operetten végig vonul a kar egyes tagjaival Mezei Andor énekelte szép baritonjával, még szebb volt a „Lia”-ban, hol teljesen érvényesíthette hangját. Jó volt Felhő Rózsi ki iránt a közönségünk lassanként, de most már teljesen felmelegedett, a „Marion”-ban, „Lia”-ban, de sokkal jobb a „Ponpadur”-ban. A „Serenád”-ot Kalmár énekelte, sok ambícióval, jó hanggal, de játék nélkül. Iványi jól játszott a „Sátán” szerepében, a ki vendégei között szívesen látta, a Felhő Rózsi bájos kis fiát, a legkisebb, de a legfösebb János vitézt.

Csütörtökön és Pénteken újra a János vitéz hetedszer és nyolcadszor bérletben. Hát ez bizony sok. Harminc előadást hirdettek bérletre, és előadják negyedszer egy hónap alatt és reflektál a közönség méltánylására? Felsülhet vele könnyen! Tessék bérletszünetben játszani a János vitézt. Azért mert cassadarab, agyonfárasztani a közönséget: nem méltányosság, Ha a színház meg is tellik közönséggel, ez nem a mellett bizonyít, hogy Makónak legutólsó kirándulásával meg van elégedve, henem azt mutatja, hogy szeret a színházba járni s elmegy a János vitézbe is. Az isten áldja meg ezt a Fedák Sárís világot!

Tünde.

B i z t o s í t s d é l e t e d e t !	
„AZ ANKKER”	
ÉLET- ÉS JÁRADÉK BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.	
Magyarországi vezérképviselőség:	
BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. ANKER-UDVAR.	
Vagyonállapot 1904. december 31-én	
164.5 millió korona melyből Magyarországon	
25 millió korona van elhelyezve.	
Olcsó díjak. — Méltányos feltételek.	
1905-ben B. osztalékterv szerint a befizetett díjak arányában az évi díj 27 ¹ / ₂ %-ig emelkedő nyereségosztalék fl ettett ki készpénzben.	
— Előnyös gyermek és vegyes tőkebiztosítások. —	
Prospectusok kívánatra ingyen.	
Képviselve Silberstein Miklós ur által.	
B i z t o s í t s d é l e t e d e t !	

K. 7494.
1905.

Hirdetmény.

Nyiregyháza rendezett tanácsu város a belső piacán fekvő „**Korona**“-szállodájára, mely áll **39 vendégszobából, bál- és étteremből, vendéglős lakás, sörcsarnok, korcsma, kávéház** és a hozzátartozó mellékhelyiségekből, a f. é. november hó 1-től kezdve **10, azaz tiz egymásutáni évre, zárt írásbeli versenytárgyalást** hirdet.

A zárt ajánlatok, amelyhez az óvadék letéti elismervénye csatolandó, f. é. **június hó 21. napjának d. e. 10 órájáig** a polgármesterhez adandók be.

Bérbe venni szándékozók kötelesek kinyilatkoztatni ajánlataikban, hogy az árverési feltételeket ismerik és azoknak pontjait magukra kötelezőnek tartják.

Az ajánlati verseny Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottsága által hozott Bgy. 299/1905 számú véghatározat kormányhatósági jóváhagyásától feltételezetten hirdetik meg.

Az árverési feltételek a városi gazdasági tanácsosi hivatalban naponta a hivatalos órák alatt megtekinthetők s azoknak egy-egy példánya átvehető.

Vidéki érdeklődőknek a feltételek jelentkezés esetén posta útján azonnal megfognak küldetni.

Nyiregyházán, 1905. évi június hó 1. napján.

Bogár Lajos,
h. polgármester.

Alkalmi Üzlet feloszlás miatt a **Alkalmi vétel.**

PAVLOVITS IMRE féle üzlet

összes árucikkei

beszerzési áron alul kiárusíttatnak.

Modern férfi kalapok. Ingek. Cipők. Vadászati cikkek. Fegyverek. Kocsitakarók.	Férfi és női harisnyák Ernyők. Női cipők. Botok. Női övek. Ezüst disztárgyak. Gyermek-játékok.	Nyakkendők. Valódi francia illatszerek. Kézitáskák. pénz- és szivartárcák. Nippe-ek, stb. stb.
---	--	--

Az összes árucikkek kivétel nélkül új beszerzésűek és legújabb divatuak.

Kiárusítás.

Kiárusítás.

Rendkívüli olcsó árak mellett beszerezhetők

Nyiregyházán,

KREISLER SIMON

divat-, posztó-, fehérnemű- és szőnyegáru üzletében:

brüsseli salon és futószőnyegek, linoleum és gyökér szőnyegek folyosókra, redőny-gradlik, szőnyegvédő vásznak, bőrvásznak, butor kelmék, diványvédők, plüsch és flanel takarók, matrac-gradlik csipke- és szövet függönyök, valódi beszercebényai gyapju-pokrócok padozatra. Ajánlom továbbá: kaszinók, olvasó-egyletek és kávéház tulajdonosok részére kártya- és [billiárd] teke-asztalok bevonására elismert jóminőségű zöld posztóimat. Különösen figyelembe ajánlom még a közlőgő cséplés-idényre a t. gazdálkodó közönségnek, valódi impregnizott, vizmentes géptakaró ponyváimat, melyekből mindenkor nagy készletet tartok.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásomról üzletem 53 éves fennállása nyújt biztosítékot.

Maradtam legmélyebb tisztelettel: **KREISLER SIMON.**

Üzlethelyiségem a Tester-féle cukrászattal szemben.

Kérjen csak

Selle & Kary's

FREDIN

legjobb tisztítószert mindenféle sárga és fekete cipőhöz.

Különösen ajánlható Boxcalfs-, Oscaria-, Chevaux- és Lack cipőknek.

Bécs, XII/I.

Tavaszi idényre érkezett

ujdonságok:

- Női paletó** clot béléssel 14 koronától feljebb.
- Női paletó** selyem béléssel 18 koronától feljebb.
- Női havelok** szürke, sötétkék színben 20 koronától feljebb.
- Női Cacliostro** fekete posztóból 24 koronától feljebb.
- Női ulster** Himalája kelméből, selyem béléssel 30 koronától feljebb.
- Női rövid divat kabát** angol szövetből 12 kor.-tól feljebb.
- Fekete posztó gallér** divatos façon 10 kor.-tól feljebb.
- Női angol gallér** remek kelméből 12 kor.-tól feljebb.

Divatos és jutányos

CONFECTIÓ.

Női és leány felöltők, kalapok beszerzésére ajánljuk

RÓZSA LAJOS

UTÓDA

elismert legnagyobb női divatáruházát

Nyiregyháza, Pazonyi-utca.

Plissé és Gouwré intézet. Külön kalap Szalon.

Gyászkalapokból állandó raktár.

Tavaszi idényre érkezett

ujdonságok:

- Leány paletó** angol kelméből 7 koronától feljebb.
- Leány paletó** jó posztóból bélelt 10 koronától feljebb.
- Divatos leány kámság gallér** 4 koronától feljebb.
- Női divatos diszitett kalap** 5 koronától feljebb.
- Leány divatos diszitett kalap** 3 koronától feljebb.
- Női napernyők** 4 koronától feljebb.

Mig a készlet tart, selyem batiszt és szövet blousok mesés olcsó árban lesznek eladva.

Benzinmotorok, gőzcséplőkészletek, aratógépek és egyéb mezőgazdasági

gépek legujabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók



A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél



BUDAPEST, V. Váci-körut 32.

Árje gyűk és költségvetés kiváratra ingyen és bérmentve. — Kizárólagos képviselőség Szabolcsmegye területére Lichtmann Vilmos gépkereskedő cégnél Nyiregyházán



A **Báró Hirsch Mór-egyesület** vezetése alatt álló nyiregyházi fiókjánál megüresedett második

orvosi állás

betöltésére választási határnapul **június hó 22-én délután 2 órakor** tartandó végrehajtó bizottsági ülést tűzöm ki.

Felkérem a pályázni kívánó orvos urakat, hogy ebbeli szándékukat alulírott nak mint a végrehajtó-bizottság elnökének **június 21-én délelőtt 11 óráig** bezárólag egyszerű levél alakjában tudomásra hozni annál inkább el ne mulasztják, mert a később beérkező beadvány figyelembe nem vétetik.

Felhivom továbbá az orvos urakat, hogy egyesületünk orvosi pragmatikájába, valamint a helybeli végrehajtó bizottság határozatába alulírott elnöknel betekintést szerezni sziveskedjenek.

Nyiregyháza, 1905. május 28.

Palatitz Jenő,
titkár.

Schlichter Gyula,
elnök.



Hirdetések

— **jutányos áron** —
felvétetnek a kiadóhivatalban.

A nyiregyházi termény és áruraktár részvénytársaság.

Hirdetmény.

A nyiregyházi termény és áruraktár részvénytársaság **1905. évi június hó 21-én** szerdán délután 3 órakor saját irodahelyiségében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. c. részvényesek meghivatnak.

Nyiregyháza, 1905. június 7-én.

Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági jelentés az évi üzlet forgalmáról.
2. Évi mérleg előterjesztése és a felügyelő bizottság jelentése.
3. Tisztajövedelem feletti intézkedés,
4. Elnök és egy felügyelő-bizottsági tag választása.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bir, (alapszabály 12 §.) ki 3 nappal a közgyűlés előtt részvényét szelevénnyel együtt a társulat irodájában ügyvezető igazgató térítvénye ellenében leteszi.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a közgyűlés előtt 8 nappal az iroda központi helyiségében a hivatalos órákban kitéve leend.

LOJEK JÓZSEF

férfi-szabó üzlete,

Nyiregyházán Kállai-utca 1. szám. Kovács Samu-féle ház.

Van szerencsém a t. uri közönség becses tudomására hozni, hogy a Pazonyi-utcában levő férfi-szabó üzletemet, tüzeset miatt, Kállai-utca 1. szám alá, a Kovács Samu féle házba helyeztem át.

Ezen alkalommal az igen tisztelt uri közönség figyelmét felhívni kívánom arra nézve, hogy a helyiség áthelyezése alkalmával üzletemet megnagyobbítottam, raktáromat legujabb bel- és külföldi szövetekkel a legnagyobb választékban szereltem fel.

A n. é. uri közönségnek, a már irántam eddig is tanusított bizalmát megköszönve és további szives pártfogásába magamat ajánlva,

kiváló tisztelettel:

Lojek József

férfi-szabó,

Kállai-utca 1. szám, Kovács Samu-féle ház.

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező kaszálókon a **fütermés** eladása folyó évi június hó 13-án veszi kezdetét még pedig: a Császárszálláson a hattyusi dűllő melletti szegeletben reggel 8 órakor,

a város határában pedig a Szarvas szigetben d. u. 2 órakor.

A sóstó—dombrádi vasut céljaira elfogalt területen, a város erdejéből kivágott **fák** nyilvános árverése **június hó 15-én a helyszínén reggel 9 órakor** kezdődőleg fog megtartatni. Az árverés a sóstói vasuti állomásonál kezdődik,

Nyiregyházán, 1905. évi június hó 8-án

Májerszyky Béla s. k.

polgármester.

Ha távol lakó rokonnak, vagy barátnak képeslevelező-lapot küld

Ha elegáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert tenni

Ha névjegyét, esküvői meghívót, vagy valamely más nyomtatványt akar készíttetni

Ha bármilyen könyvet beszerezni akar

Ha hírlapokra, vagy folyóiratokra van szüksége

minden alkalommal tessék bizalommal fordulni
PIRINGER JÁNOS
könyv- és papírkereskedéséhez
mely könyvnyomdával van
egybe kötve

NYARALÓK.

VÁROSI LAKÓ- és
BÉRHÁZAK

KÖZSÉGHÁZA.

Gazdasági —
épületek.

TEMPLOM

ISKOLA
SZÁLLODA
stb.Földmérés
Parcellázás.

Épülettervek

Költségvetés

Pavlovits Károly

* építész mérnök *

NYIREGYHÁZA, Iskola-utca 5.

Praktikus beosztás; művészi homlokza-
tok történeti és modern stylusban.Szakszerű építésvezetés.
Olcso építkezés.

Iszákosság nincs többé!

Kivánatra bárkinek bérmentese-
sen küldünk egy próbát a Co-
zaporból. Kávé, tea, étel vagy
szeszes italban egyformán ad-
ható az ivó tudta nélkül.A Cozapor többet ér, mint a világ
minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert
a csodahatása ellenszenvessé teszi az
iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly
esedékesen és biztosan hat, hogy azt fele-
ség, testvér avagy gyermek egyaránt, az
ivónak tudta nélkül adhatja és az illető
még csak nem is sejtli mi okozta javulását.Coza a családok ezreit békítette ki
ismét, sok ezer férfit a szegény és
becstelenségtől megmentett, kik később
józan polgárok és ügyes üzletemberek
lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra
és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos
évvel meghosszabbította.Az intézet mely a Cozapor tulajdonosa, mindzok-
nak kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő írá-
sokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy
igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeske-
dünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.Képviselőink kik szerűnket raktáron tartják és kik
bárkinek díjmentesen egy könyvet adnak a következők:
Nagy Kálmán gyógyszerész ur.Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyir-
egyházán kívül lakok egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137 sz.

Vágja ki ezen szel-
vényt és küldje még ma
az intézetnek.(Levelek 25 fillér, le-
velezőlapok 10 fillérrel
bérmentesítendőek).

COZA INSTITUTE

(Dept. 137).

62, Chancery Lane,

London., ANGLIA.

TAVASZI IDÉNY!

Legujabb tavaszi angol-costüm és divatszövetek,
angol blous különlegességek, Blous és ruhaselymek,
legjobb mosó delinek ruhákra, blousokra és pon-
gyolákra, rendkívül dús választékban már meg-
érkeztek.

UNGÁR LIPÓT

női divat-, vászon és fehérnemű üzletében.

Menyasszonyi kelengyék!

Rankfüred gyógyfürdő

ujonnan berendezett hidegviz
gyógyintézettel.

Abaujmegyében. Kassa mellett.

Kies fekvés, teljesen védett közepmagaslati klíma-
tikus gyógyhely.

A magyar geizir.

Európának e páratlan csodája, melynek vize
ivó- és fürdő-kurára használtatik csúszos, köszvé-
nyes bántalmaknál, valamint gyomor- és bélbajok-
nál. Továbbá az Andrassy-kút és Valéria forrás,
könnyen emészthető, vastartalmu, égvényes savanyu-
viz-források; a légző emésztőszervek bántalmainál,
vérszegénység, idegesség és lábadó betegségek.
Óriási erdős park, gyönyörű sétányok, látogatott
kiránduló hely. Kitűnő vendéglők, olcsó árak, posta-
távirda. A kinstártól átvette és már az idők is
sok hasznos újítást létesített

a fürdőigazgatóság.

Valódi Attila- és Vermorel-féle permetezők.

AZ EREDETI

ATTILA

SZŐLŐPERMETEZŐ

egyedüli elárúsítását sikerült egész Szabolcsmegyére
olnyernem.

ATTILA

(kivehető szélkazánu) szőlő-
permetezőket két szóróval
egy közönséges és egy sza-
badalmazott „habszóróval“.Ugyszintén eredeti
Vermorel permetezőt
is, legolcsóbb áron, esetleg
megegyezés szerint
részletfizetés
mellett bocsátom a vevőkö-
zönség rendelkezésére, vala-
mint mindennemű s a legjobb
faju rafia háncs és kék-

követ legolcsóbb áron árusítom.

Tisztelettel Wassermann Sámuel

Nyiregyháza, Zöldség-tér 2.

Vidéki megrendelések pontosan s azonnal eszközöltetnek.

Rafia háncs és kékkő.

Üveg és porcellán.

Fűszer, gőzmalmi liszt.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH^{LD}
Budapest, Váci-körút 63,

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr.
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes
aczel-ekék, 2- és 3-vasu ekék és milder
egyéb gazdasági gépek.

Képviselet és bizományi raktár:

Májerszky Barnabás gépgyárosnál

Nyiregyháza.

HALMÁGYI SÁMUEL

UTÓDA

NŐI FELÖLTŐK ÉS KALAPOK LEGNAGYOBB ÁRUHÁZA
NYIREGYHÁZA, TOKAJI-UTCA.

Pünkösdi vásár!

Bámulatos olcsó árakon kaphatók:

Női modell diszitett kalapok	2	koronától feljebb.
” ” finom felöltők	7	” ”
” ” Havelokok	8	” ”
” ” utazó köpenyek	10	” ”

Gyászkalapok állandó nagy raktára.

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

Kitünő tisztelettel

Halmágyi Sámuel utóda

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénés hőforrások az egész kontinensen, szükség szerint mérsékelve (38–48 C° fok) hévízzel 6 tükörben és 15 porcellán kádban

Stubnya-fürdőn

teng. fel. mag. 518 méter. Közvetlenül vasuti állomás mellett a budapest-rutkai vonalon. Feltétlenül biztos gyógyulás: minden ízületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalmak női bajok és bőrbetegségek esetében, (Exczema, Crurigo, Psoriasis) bármennyire idülték is azok.

Nyári és téli gyógykezelés.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán kád és tükörfürdők, pakolás, izzadási kurák, villanyozás, massage, uszoda és hidegvíz gyógykezelés, mely utóbbi a fenti gyógyeljárás tartós hatásának biztosítására annak záradékaul alkalmaztatik.

Pompás fekvés, fenyőerdők közepett. elterülve a Tátra hegység egyik remek fensikjén és így megbecsülhetetlen mint légyógyhely is. Nagy és szép park. Legolcsóbb árak. Legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló ételmezés. Három év óta a magyar kir. államvasutak egyik gyógytelepe. Posta, távirat, állomás, saját fürdőzenekar. Lawn-tennis, tánciskola, állandó előkelő uri közönséggel. Fürdő orvosok: dr. Boleman János, dr. Jakobovics Mór. Előidéni július 1-ig. Utóidéni augusztus 20-tól 50% engedmény. Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál az

Igazgatóság.



Uj! Uj!
COOK & JOHNSON

amer. szabadalm. tyukszemgyűrűje.

A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, nagyszerű hatással és azonnal csillapítja a fájdalmat, — Kapható minden gyógyszerárban Ausztria-Magyarországban. 1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab kartonban 1 korona, postai küldés esetén 20 fillérrel több. — Főraktár Magyarország részére: Török József gyógyszerár Budapest, VI., Király-utca 12. — Központi raktár Magyarország-Ausztria részére: „A szamaritánushoz”, Grác.

Hentesárut,

szalonnát, disznózsirt, szalámit tőpörtöt stb.

— vásárol minden mennyiségben —

A. SCHANIL,

— zsiráru ügynöksége, —

Bécs, XVII. Hauptstrasse 67.

KÜLÖNLEGESSÉGI

mindennemű gazdasági gépek, műszaki cikkek és malomberendezések előnyös feltételek mellett beszerezhetők és raktáron is található

LICHTMAN VILMOS cégnél

ki birtok eladási és bérbeadási ügyvitelket is elvállal.

Főüzlet: Nyiregyházán Gróf Károlyi-téren.
Fióközlet: Mátészalkán.

Lipik

Szlavóniában elsőrendű fürdőhely. Egyetlen jód tartalmu alkalikus hőforrás (64° C.) a kontinensen.

A Ionjavölgyi vasut állomása (Dugosell n át). Azonkívül Pakrac, Lipik déli vasut állomása — Kitüntetve: Budapest, Bécs, London, Róma, Brüsszel.

Elsőrangú hévízes fürdők, vizgyógyintézet, Bulling-féle inhalatorium, diätetikus konyha, katonatiszti gyógyház. Fényesen berendezett gyógyterem, kávéház és étterem-nagyszabásu park, fedett sétány, térzene, kitünő gyógyszállodák, villamos világítás. Főfülmulhatatlan hatásu gyomor-, bél-, gége- és egyéb hurutoknál, köszvénynél és csuzos bajoknál ischiasnál esontbajoknál, hasiübeli izzadmányoknál, valamint minden mirigy és vérbetegségeknek. A fürdő idény alatt tíz kiváló orvos rendel. — Lipiki hévíz szétküldése közvetlenül a forrástól, továbbá Édeskuty L. cégtől Budapesten. Lipiki forrásó közvetlen a fürdőigazgatóságnál rendelhető. Bővebb felvilágosítással szolgál:

a fürdő-igazgatóság.



Fernolendt-féle NIGRIN

különösen ajánlható Chevreaux, Box-calf és Lackbörnek szép fényt kölcsönöz és a bőr tartósságát emeli. — Fenti védjegyre ügyelni kéretik. Mindenütt kapható.

A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!
Legjobb szépítő-szer!

pár nap alatt eltávolít szeplet, májoltot, pattanást, bőratkát (Mittiser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az areot fehérre, simává varazsolja, üdít és fiatalít.

ÁRA: kistégely 1 kor., nagy 2 kor.
Kiváló toillet cikkek:
MARGIT-HÖLGYPOR (3 színben) 1 kor. 20 fill., MARGIT-SZAPPAN 70 fill.
MARGIT-FOGPÉP (Zahnpasta) 1 kor.
MARGIT-ARCVIZ 1 korona.

Póstán utánvételt vagy a pénz előleges bekdüldése után küldi a készítő:
FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszerárban, drógériában és illatszert-kereskedésben.
Főraktár Nyiregyházán: Korányi Imre, Dr. Szopkó Dezső, MÁRTON József, Török Gyula gyógyszerárjaiban.

A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM
A Földes-féle MARGIT-CRÉM

UJ ÜZLET! SZOLID ÁRAK!

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség szíves tudomására hozni, hogy Nyiregyházán, a Korona épületben, a (MEISELS és SALGÓ cég volt helyiségében)

POSZTÓ ÜZLETET

nyitottam és azt a legdivatosabb gyapju és valódi angol szövetekkel szereltem föl.

Sok évi, a helybeli piacon szerzett tapasztalatom és ismeretségem lehetővé tették, hogy raktáramat a legújabb és legdivatosabb szövetekkel lássam el, úgy, hogy a legkényesebb izlésnek is minden tekintetben megfeleljek.

A n. é. vevő közönség szíves pártfogását kérve s magamat jóindulatukha ajánlva, vagyok tisztelettel

PREISZ BERTALAN.

Óriási választék!

Pontos kiszolgálás!